



Коммерсантъ: "Имаму напомнили о проповеди трехлетней давности"

Богослова обвиняют в публичном оправдании терроризма

В Москве задержан имам одной из столичных мечетей шейх Махмуд Велитов. Он обвиняется в оправдании терроризма. По версии следствия, имам во время молитв в мечети, расположенной на улице Хачатуряна, «публично произнес речь, оправдывающую деятельность одного из участников террористической организации “Хизб ут-Тахрир аль-Ислами”» (запрещена на территории РФ). Решением Бутырского суда богослов помещен под домашний арест до 27 августа. Адвокат имама намерен обжаловать решение суда.

Шейха Махмуда Велитова задержали в понедельник, когда он за рулем своего автомобиля возвращался из-за города в Москву. Автомобиль имама был остановлен на Дмитровском шоссе рядом с постом ГИБДД под предлогом проверки документов. Однако общаться с имамом стали не сотрудники автоинспекции, а оперативник и следователь. Они пересадили священнослужителя в свою служебную машину и привезли в один из отделов Главного следственного управления СКР по Москве. Там имама сначала допросили как подозреваемого, затем предъявили ему обвинение по ст. 205.2 УК РФ («Публичное оправдание терроризма»), после чего обвиняемого отправили в изолятор временного содержания.

По версии следствия, 23 сентября 2013 года господин Велитов, являясь председателем совета и одновременно имамом религиозной организации, во время молитв в мечети на улице Хачатуряна «публично произнес речь, оправдывающую деятельность одного из участников террористической организации “Хизб ут-Тахрир аль-Ислами”». Отметим, что видеозаписи своих молитв имам размещал в интернете.

После задержания имама оперативники провели обыски у него дома, а также в мечети «Ярдям» в столичном районе Отрадное, где служит богослов, изъяв там исламскую литературу. Среди изъятого, по некоторым данным, оказались издания экстремистского содержания.

Во вторник решением Бутырского суда господин Велитов был помещен под домашний арест до 27 августа. Имаму запрещено пользоваться интернетом, мобильной связью и стационарным телефоном. Суд также не разрешил имаму посещать по пятницам мечеть для совершения коллективной молитвы, однако позволил общаться с медицинскими работниками, так как



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

священнослужитель является инвалидом второй группы, у него были инфаркт и инсульт.

«Моя вина состоит в том, что в одном из четырех роликов я стал пособником (террористов.— “Ъ”). Дай Аллах, чтобы восторжествовала справедливость» — так прокомментировал свое задержание имам.

Как рассказал “Ъ” представляющий интересы шейха Махмуда Велитова адвокат Дагир Хасавов, расследование, фигурантом которого стал богослов, началось еще три года назад. «Тогда дело было возбуждено в отношении неустановленного лица, публичные выступления которого следователи квалифицировали как оправдание терроризма»,— уточнил господин Хасавов. По его словам, уже тогда было ясно, что под «неустановленным лицом» имеется в виду Махмуд Велитов. «В материалах следствия есть показания некоего зашифрованного свидетеля, который, судя по всему, и сообщил оперативникам о крамольных высказываниях имама»,— сказал адвокат.

По словам господина Хасавова, основанием для обвинения имама стали его публичные высказывания трехлетней давности, в которых он положительно оценивал религиозную деятельность жителя Дагестана Абдуллы Гаппаева, который между тем, по оперативным данным, являлся активным сторонником «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами». Абдулла Гаппаев в сентябре 2013 года был убит в Махачкале при невыясненных обстоятельствах. «Он (шейх Махмуд Велитов.— “Ъ”) не высказывался в поддержку террористических идей Гаппаева, а только говорил о нем как о правильном мусульманине»,— подчеркнул господин Хасавов. Следует отметить, что выводы следствия об экстремистском характере высказываний имама сделаны на основе психолого-лингвистической экспертизы.

Защита имама Велитова намерена обжаловать его арест. «Мы также будем добиваться проведения повторной психолого-лингвистической экспертизы речей имама и надеемся, что докажем его невиновность»,— заявил господин Хасавов.

Замглавы координационного совета Общественной палаты РФ по противодействию терроризму, муфтий Москвы и Центрального региона Альбир Крганов заявил во вторник, что надеется на справедливое расследование дела имама «Процедура должна быть справедливой, открытой, обо всех этапах через СМИ необходимо информировать граждан»,— заявил богослов. По его мнению, самое главное сейчас — «не допустить каких-либо спекуляций или огульных обвинений, сопряженных с предположительной экстремистской деятельностью, в адрес традиционных религий».

Муса Мурадов



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1053460>